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Innhold dette nummer:
•	 Du store verden
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•	 Bibel 2011
•	 Min salme

”La juleevangeliet lyde i alle hjem i år” er Bibelselskapets ønske. Derfor har de 
laget heftet ”Juleevangeliet” til utdeling på førjulskonserter, skolegudstjenester, 
andre gudstjenester osv.

Her i vårt sogn vil vi dele ut slike hefter på gudstjenester, konserter og lignende.
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Du store verden
•	 Irak. Det er stadig bombeåtak mot kyrkjer og me-

nigheter i landet. Minst ein halv million kristne har 
flykta frå landet i seinare år pga.konstant trussel og 
terror. Dei fleste dreg først til Syria (og nokre kjem 
sia til Ballangen!)

•	 Norge. Familie og medier har no 13500 medlem-
mar. Organisasjonen følgjer med på det som skjer 
på mediaområdet og kommer med positive og kri-
tiske innspel både til TV-program og dataspel. Vil du 
støtte arbeidet? Sjå www.fom.no!

•	 Iran. Det blir stadig nye husmenigheter i landet. Men 
kristne blir også heile tida fengsla og utsett for fysisk 
og psykisk tortur, gjerne for ein kort periode. Dei har 
også hatt ein kampanje mot husmenigheter, men det 
kjem likevel mange nye. Nett no er ein internasjonalt 
opptatt av pastor Nardarkhani som har fått dødsdom 
for å ha forlatt islam. Ca. 40.000 protestbrev er sendt 
til styret der!

•	 Pakistan. Ei kristen kvinne med familie og fem barn 
har anmeldt ein valdtekt til politiet. Det er ikkje ufar-
leg!! Det er nemleg blitt vanleg at muslimar valdtek 
kristne kvinner utan at politiet tar det alvorleg. Den 
familien er no truga på livet, men saka er blitt vidt 
kjent, og politiet kan bli nøydd til å reagere. www.
nmio.no

•	 Vietnam. Då Vietnam-krigen slutta (1975), meinte 
ein at det var 165.000 evangelisk kristne i landet. 
No er talet 1,4 millionar, og auken har skjedd trass i 
kraftig forfølging, særleg blant minoritetsfolk.

•	 Egypt. ”Vi var så fylt av håp,” seier nokre koptiske 
kristne. Men no ser det ut for at  koptarane – og det 
er jo urfolket i Egypt – skal få skylda for det som går 
gale. Dermed kan dei undertrykkast endå hardare, 
slik arabarane har gjort i alle land dei har inntatt.

•	  Nord-Korea er ein stor tragedie, men Peter Hahn 
(fødd der), fekk kall då han vart pensjonist i USA til 
å gjere noko for landet. Og underleg nok har han fått 
lov!! Han har sett i gang to gjødselfabrikkar (elen-
dige avlingar), eit bollebakeri og ein soyamjølkfa-
brikk. Slik får i alle fall ein del mat og hjelp. www.
nmio.no

•	 Kina. Ein   meiner at talet på kristne i Kina aukar 
med 20.000 pr.dag!! I alle fall er det sikkert at det 
no er ca.100 millionar kristne i landet. Det kan sjå 
ut til at styresmaktene no føler dei må få kontroll 
over utviklinga. Det har komme strengare lovar om 
registrering, og husmenighetene opplever stadige 
kontrollar og arrestasjonar.

HLH

Visste du at
-	 246 personer har fått Kongens fortjenstmedalje for 

sin innsats i søndagsskolen
-	 Troens Bevis har over 800 innfødte misjonærer i vel 

40 land (men målet er 1000!)
-	 Kirkens nødhjelp har ei årsomsetning på 800  mil-

lioner, 65% av midlene går til langsiktige tiltak, 24 
% til akutt nødhjelp

-	 den nye bibeloversettelsen som kom 19. okt., alt er 
solgt i 40.000 eksemplar (1.nov.) Har du skaffa deg 
en?  

Ønskelister...
Sikuma (15) bor i regnskogen i Sør-Amerika og er gra-
vid med sitt første barn. Mannen hennes, Jatuta, er 19. 
Jeg spør hva de eier. 

-	 Brød, hengekøyer, stoff, bager, glassperlekjeder, cd-
spiller, lommelykt, børse og notatbøker. 

-	 Er det noe dere kunne ønske dere, noe dere sakner?
-	 Nei, svarer de begge. – Ja, men hvis dere kunne vel-

ge noe nå? 

De tenker seg om og rister på hodet.  - Nei det er ingen 
ting vi ønsker oss. (fra ”Utdanning”)
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Prestens hjørne
Ting forandres i kirken. Dette temaet har vært tatt 
opp flere ganger i denne spalten.

Den nye bibeloversettelsen er tatt i bruk, og i alle lan-
dets menigheter skal det i løpet av året innføres ny 
grunnordning for gudstjenestefeiring. Menighetene 
skal selv få være med og bestemme hvordan deres 
gudstjeneste skal se ut.

Jeg tenker meg at det blir en god del forskjellige 
gudstjenester rundt omkring. En gudstjeneste som 
er utformet av småbønder nordpå vil kanskje ikke ha 
den samme appell i Oslo-gryta…

Men om presten står foran eller bak alteret, om me-
nigheten står eller sitter under salmesangen, om man 
bruker projektor eller salmebøker… det er ikke det 
viktigste. 

Det skulle jo være en GUDS-tjeneste. Vi kommer 
sammen for å tilbe Gud og høre hans ord. Men det 
er også Guds-TJENESTE. Gud kommer oss i møte. 
Han taler til oss og gir oss av sine gaver.

Så kan vi etterpå gå ut og bringe videre det vi har fått. 
Hver på vår måte.

Jeg kom til å tenke på en gammel barnesang, der vi 
synger: ”Meget er forskjellig, men det er utenpå.”
Slik er det i kirken også… eller det burde være slik. Vi 
er alle forskjellige individer, men det vi har sammen 
er frelsen i Jesus Kristus.
Det viktigste er hva vi samler oss om. 

I forrige nummer av menighetsbladet siterte jeg Vi-
dar Kristensen her i denne spalten. Det vil jeg også 
gjøre i dag:

Vi var der alle sammen.
Først bad vi:
Kjære Jesus, vær her og lukk opp ordet ditt for oss.
Så åpnet vi biblene.
Bokstavene var borte,
sidene var vekk
og Jesus kom gående mot oss på et hav av to per-
mer.

Det er ikke lenge igjen til jul. Vi feirer Jesu fødsel. 
Men det er ikke et jubileum til minne om en stor læ-
rer som levde for 2000 år siden.

Vi feirer jul fordi verdens frelser kom til oss. Han 
kom til oss for 2000 år siden, og han kommer til oss 
i dag.

Jesus Kristus er i går og i dag den samme, ja til evig 
tid. Han er den levende Guds sønn, verdens frelser. 

Ha en velsignet julefeiring!

Jan Egil Ingebretsen
Sokneprest

Krystallnatta markert i Bodø
Natta mellom 9. og 10. november 1938 vart det sett i 
verk utrulege åtak og valdsverk mot jødane i Tyskland. 
Over 250 synagogar, mange fulle av folk som hadde 
søkt ly der, vart tente på. 7000 butikkar og masse hus 
der det budde jødar, vart knuste og ramponerte. 20.000 
jødar vart sendt i konsentrasjonsleir – og få kom deri-
frå i live. Men dette var jo likevel berre forspelet til det 
som skjedde etter kvart. 

Igjen blomstrar antisemittismen i Europa, for ikkje å 
snakke om i arabarlanda.

I Bodø finst ei gruppe som kallar seg Ester. Dei mar-
kerte nettopp Krystallnatta, bl.a. i Glasshuset i Bodø. 
Det finst slike kvinnegrupper fleire plassar i landet. 
”Ei Estergruppe er motivert av kjærleik til Gud og det 
jødiske folket og landet,” uttalar dei. ”Vi vil vere med 
å danne en front mot antisemittismen og vere ei trøst 
for jødene.” 

Jesus var jøde, ikkje sant!?
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Ballangen Kirkes historie
Som kirkeverge har jeg flere ganger fått spørsmål om 
historikken til Ballangen Kirke.

Det synes som om en del folk er interessert i vår kirkes 
historie, og det er hyggelig.

I 1973 var det 50-års jubileum for Ballangen Kirke, og 
iden anledning var det skrevet et hefte på 38 sider, så 
jeg vil gi en kort historikk derfra.

I 1904 ble det dannet ei kirkeforening i Ballangen som 
skulle arbeide for egen kirke.

I 1905 var det avholdt folkeavstemning angående uni-
onsoppløsningen, denne ble holdt i Evenes kirke, her 
ble det ytret sterkt ønske om egen kirke i Ballangen.
I 1917 ble det valgt egen kirkekomite som skulle ar-
beide mer i detaljer med prosjektet.

Det ble først ordnet med tomt i Vargådalen, men  i 
1919 ble denne tomta solgt til Folkets hus for kr 2000,- 
og ny tomt ble ordnet oppe på Storhaugen der kirken 
ligger.

I 1922 ble kirken tegnet av Høyer Ellefsen, og kost-
nadsoverslag ble utarbeidet hos AS Bjørkåsen Gruber 
og var på kr 40.000,-  i tillegg kom grunnmur på kr 
5000,-

Kirkekomiteen  hadde kr 34000,- så det ble lånt kr 
15000,- i Evenes Sparebank med kommunegaranti fra 
Evenes kommune, Ballangen ble egen kommune i 1925.

Materialer ble kjøpt fra Spillums Dampsag for kr 
13000,- Byggmester Thorstensen  la inn anbud på byg-
gingen på i alt kr 25100,- 

I 1922 startet arbeidene med 9 mann. Første gudstje-
neste var 2. juledag 1922 i ei nesten ferdig kirke. Alter-
tavla er et glassmaleri av Per Vigeland, ”Synderinnen i 
fariseeren Simons hus”, Lukas 7. 36. Første orgelet var 
et harmonium laget av Ole Larsen i Bogen. Den første 
kirkeklokka var fra Olsens <klokkestøperi i Tønsberg, 
den andre kom i 1928.

Ballangen kirke ble vigslet 6. juni 1923.

Pipeorglet kom i 1935 og var et restaurert orgel som 
hadde vært i Meldal kirke.

Ballangen kirke ble pusset opp i 1973. Kirka har også 
vært pusset opp seinere, og en del orgelpiper er byttet 
ut.

Kirkevergen
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Biskopens julehilsen 2011
Hellig juletid
Bildet på bispedømmets julekort er hentet fra alter-
tavla i Bodø Domkirke. De gylne bølgene, som stiger 
opp mot det vakre glassmaleriet, illustrer den hellige 
ilden som stiger opp fra kirken. Det skaper tanker 
både om påske og pinse, men hva med jula? Elis Blix, 
som vi har feiret i år, 175 år etter hans fødsel, har gitt 
ilden en juledimensjon for meg i den vakre salmen 
”Sæle jolekveld!”. For her skriver Blix nettopp om en 
julekveldens ”heilage eld”. Ilden er svaret på engle-
sangen og på budskapet om Jesu komme til jord. På 
vårt sted. Hver jul! Jeg forestiller meg at Blix husket 
flammene fra ildstedet i barndommens hus på Våg i 
Gildeskål. Det var sikkert de fineste vedkubbene med 
de klareste ildtunger som gav en spesiell julekvelds-
stemning fylt av lys og varme. Ilden som stiger opp, 
er en gledens og takkens ild skapt av englenes sang. 
Den lød første gang over Betlehem og siden lyder 
den hver jul på hvert sted hvor Jesu fødsel feires. Vår 
julesang er en del av et stort, universelt kor, slik Blix 
minner oss om i avslutningsstrofen: ”Syng då alle 
med, jord og himmel, kved!” Det er det himmelske 
budskapet som skaper den hellige ilden. 

Gledelig jul ønskes alle!

Biskop Tor B Jørgensen

	 Sæle jolekveld!

	 Englar høgtid held,
	 syng i dag den same songen
	 som dei song den fyrste gongen
	 over Betlehem:
	 Sjå din Frelsar kjem!

	 Sæle jolekveld!
	 I vårt loge tjeld
	 vil no Jesus heimvist taka,
	 så hans sysken små kan smaka
	 her på jord den fred 
	 som Guds englar gled.

	 Sæle jolekveld!
	 Lat ein heilag eld
	 stiga høgt i logar klåre
	 opp ifrå vår låge åre,
	 brenna i kvart bu
	 høgt i takk og tru!

	 Sæle jolekveld!
	 Englar høgtid held,
	 lovar Gud for dei fekk kveda
	 ut på jord den store gleda.
	 syng då alle med,
	 jord og himmel, kved!
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En spesiell jul
For noenår sia satt jeg sammen med noen pastorkol-
legaer utafor King David Hotell i Jerusalem og planla 
julegudstjenestene og -arrangementene. Mens vi dis-
kuterte disse sakene, kom en av hotelldirektørene bort 
til oss. Han satte seg, og vi snakket sammen til han 
spurte høflig om han kunne få komme på vår gudstje-
neste juleaften.

Det var et overraskende spørsmål, for det var tyde-
lig at han var jøde. Vi spurte han derfor hvorfor han 
ville det. Svaret var minst like overraskende! Han ville 
gjøre det for å holde et høytidelig løfte han hadde gitt 
under 2. verdenskrig.

Dette er historia hans:
I 1940-åra var han tenåring i Budapest. Nazisten hadde 
okkupert landet, og en dag samlet de sammen så man-
ge jødiske tenåringer de kunne finne i farten. De blei 
alle sammen fraktet til Gestapos hovedkvarter. Der tok 
de fra dem klokker og verdisaker, befalte dem å kle av 
seg og stilte dem opp mot en vegg overfor et maskin-
gevær. De skulle massakreres. 

Denne dagen var faktisk selve juleaften! 

Men rett før skytinga skulle starte og henrettelsen skje, 
kom det en Gestapo-offiser inn i rommet og befalte at 
nedslaktingen skulle stanses. Hans argument var at som 
gode kristne (!) kunne de ikke drepe disse ungdom-
mene på juleaften. ”Hvordan kan dere gå i kirka etter 
dette?” spurte han. ”Dette gjør vi heller etter jul!”

Etter noe diskusjon godtok soldatene argumentene og 
overlot tenåringene i SS-offiserens varetekt.

Sannheten var at denne SS-offiseren var Raoul Wal-
lenberg i tysk uniform, den modige svenske diploma-
ten som berget livet til svært mange jøder men sine 
utrolige knep.

Vår venn, hotelldirektøren, var en av disse ungdom-
mene! Og han fortalte oss videre at fordi han blei red-
det på grunn av juleaften, gjorde han et løfte til Israels 
Gud at han ville gå i kirke an gang årlig, på juleaften, 
selv om han ikke var en kristen.

Det blei stille rundt kaffebordet der vi satt. Det var 
vanskelig å finne ord i denne situasjonen. Vi satt med 
tårer i øynene alle sammen mens vi så på ansiktet til 
denne mannen. Vi omfavnet han og ønsket han vel-
kommen til julegudstjenesten. Han holdt sitt løfte til 
Gud også denne jula, og kom til kirka.

Opplevelsen gjorde et uutslettelig inntrykk på meg, 
sier fortelleren, Jeg glemmer den ikke, og jeg takker 
Gud for den. Mest av alt minner den meg om at Jesus 
blei født in i en jødisk verden, og det er umulig å elske 
Ham og hate hans folk. Vår venn blei berget på grunn 
av juleaften, men han døde også nesten på grunn av 
den.

(Malcolm Hedding/HLH)

Carissimi
Dette ser bra latinsk ut – og det er det også! Det betyr 
”Elskede”, men er nettopp nå først og fremst et sam-
leord som en del prester i Dnk bruker. Disse prestene 
mener, med god grunn, at kirka vår er altfor slapp når 
det gjelder å holde fast på bekjennelsen og grunnleg-
gende tros-sannheter. Vi har fått et bispekollegium, 
sier de, som ikke er utnevnt for å bevare den aposto-
liske tro vi har fått overlevert, men heller for å repre-
sentere en politisk agenda.

Biskopene liker dårlig at en god del prester slik drar 
deres autoritet i tvil, og de har lite sans for å drøfte 
dette med dem det gjelder, samlet eller hver for seg.
Et leserinnlegg i ”Vårt Land” slutter slik:

”Slik seiler kirkeskipet videre. Med et velsmurt byrå-
krati, med stor evne til fest og festivitas, og med at-
skillig godt menighetsarbeid på lokalt nivå. Men der 
ledelsen skulle være, der er det tomt.”

(HLH)
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Strek opp tegningen. Maria og Josef reiste til den lille byen B..........

Fullfør tegningen

Bibel-Quiz
Vi fortsetter med noen spørsmål som vel – får vi håpe – hører med til barnelærdommen. Uansett er det viktig å 
være kjent i verdens mest leste, oversatte og solgte bok. Så la det gå sport i det!! Fasiten er naturligvis de bibel-
stedene vi viser til. Lykke til!

1.	 Gud sa: ”I deg skal alle slekter på jorda velsignes.” Til hvem? (1. Mos. 12, 1-3 )

2.	 Hva for en profet kan vi knytte til uttrykket ”Sareptas krukke”? (1. Kong. 17)

3.	 Daniel fortsatte å be til Gud enda kongen hadde forbudt det. Hva blei straffa? (Daniel 6)

4.	 Jesus var i Kana i Galilea. Hvorfor var han der og hva gjorde han? (Joh. 2, 1 – 11)

5.	 Hvem satte Pilatus fri i stedet for Jesus? (Matt. 27, 15 – 26)

6.	 Hva heter de fire evangelistene? Kanskje du greier rekkefølgen også. (De fire første ”bøkene” i NT)

7.	 Var det Salomo eller David som bygde det første tempelet i Jerusalem? (1. Kong. 6)

8.	 Ved et måltid i NT var det 13 mann til bords. Når var det? (Matt. 26, 26 – 29)

9.	 Har Palmesøndag noe med palmer å gjøre? (Matt. 21, 1 – 9)

10.	 Hva het kona til Isak (sønnen til Abraham)? (1. Mos. 24)

Hvor mange greide du denne gangen?
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Blix-året
Som vi har skrevet om flere ganger er det altså 175 år 
i 2011 sia Elias Blix blei født i Gildeskål. Det har vært 
– og blir fortsatt – markert rundt om i landet.

Den 25. oktober var det Blix-kveld på Samfunnshuset 
i Kjeldebotn og dagen etter i kirka i Ballangen. Sangen 
og musikken var det Balklang og Kjeldebotn musikk-
forening som stod for, pluss ei fin forsamling begge 
plasser på 50-60 mennesker. Når vi nordlendinger 
kommer til ”Å, eg veit meg eit land”, slår vi til for full 
hals. Og det skjedde her også! Men også ”No koma 
Guds englar med helsing i sky” og ”Gud signe vårt 
dyre fedreland” tonte herlig.

Pauline Spjelkavik Hansen fortalte levende om dikte-
ren, og i Kjeldebotn fikk vi også se bilder fra Sand-
hornøy i Gildeskål der ”eit fjell stig mot sky”. 

Julefrimerke
Dei fleste postverk gir ut spesielle frimerke til julepos-
ten. I år gir Post Færøyar ut to flotte merke med ”Jóla-
songir” som tema. Den eine er ”Eg gledist so hvørt 
jólakvøld”, og den skulle vi vel kjenne igjen!

Juleaftan i 1858 sat Marie Wexelsen, den gongen 26 år, 
og venta på julegjestane. Ho hadde nett skrive ei his-
torie ho kalte ”Kjetil, en liten julegave for barn”. No 
ville ho ha ein julesong som kunne stå som innleiing 
til historia. Fortellinga om Kjetil som kom ut i 1859, 
er det knapt nokon som kjenner. Men songen den opna 
med, den kjenner vi alle. Og den er sett om til alle dei 
nordiske språka – og altså også til færøysk. 

Post Færøyar skriv: ”Det er svært at forestille sig en 
jul uden den varme sang om barnlig tro og det smukke 
billede af moderen som går omkring og tænder alle 
lys – for livet, for familien, sit eget barn og Jesusbar-
net.”

Marie Wexelsen skreiv både bøker og dikt seinare. Ho 
døde i Trondheim i 1911 (altså  for 100 år sia) og blei 
følgt til grava av barn med tente lys som song ”Jeg er 
så glad hver julekveld”.

(HLH)

Grunnloven vår
”Dette er opphavet til lovene våre at vi skal vende oss 
mot aust og be til Kvite-Krist.”

Slik var formuleringa som litt etter litt gjorde ende på 
vikingetida og vikingeframferda . Her låg det verdiar 
og livssyn som måtte føre til heilt andre haldningar.
Snart er grunnloven vår 200 år. I § 2 står liknande ord 
for kva som er grunnlaget og verdisynet for landet 
vårt. Men våren 2012 kan denne paragrafen bli vesent-
lig endra. Det er Jesus eller kristendommen som ein 
vil fjerne også her. Kristenarven skal eliminerast. Kva 
får vi i staden??

Gudsfrykt må være en nasjons første grunnvoll om den 
skal bestå. (Henrik Wergeland)
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Bibel 2011
”Fins ikke den på norsk allerede?”
Jo, visst fins Bibelen på norsk. Det har den i alle fall 
gjort fra 1904 (før det dansk) på bokmål og fra 1921 på 
nynorsk. Og etter det har den kommet i ny oversettelse 
i 1930 og 1978 på bokmål og i 1938 og 1978 på ny-
norsk fra Bibelselskapet. Dessuten fins andre overset-
telser: Norsk Bibel, Bibelen Guds Ord og Ny verden 
(Jehovas vitner).

Allerede med den halvdanske riksmålsutgaven i 1904 
kom reaksjonene på at dette var ikke ”Guds eget 
språk” eller høgtidelig nok, og det samme meiner nok 
mange om den nye versjonen som kom 19. oktober. At 
”Fader vår” er blitt til ”Vår far”, ”kjød” nå er ”kjøtt” 
og ”legeme” oftest er gjengitt med ”kropp”, kan kjen-
nes vel dagligdags. Men det er ikke tvil om at språket 
endrer seg, og det opphavelige bibelspråket (hebraisk 
og gresk) er ganske konkret og alminnelig, sier de som 
forstår seg på dette. Og ”Bibelens ord må korrespon-
dere med det språket eg bruker og lever i,” sier Oscar 
Stein Bjørlykke, som har vært med på arbeidet.

Ja, et stort arbeid er det i alle fall. Opptil 40 perso-
ner har vært engasjert i 11 år, for Bibelen er ei bok 
som ofte blir finlest, og da duger det ikke med lettvint 
språkbruk. Setningene og vendingene må finslipes.

Og nå er den her. Den mest oversatte (over 2200 
språk), den mest utbredte, den mest leste boka i ver-
den, i ny utgave, på bokmål og nynorsk. Løp og kjøp! ( 
- og les! ) www.bibel2011.no

At Bibelen blir oversatt, er ikke så sjølsagt som vi kan 
tenke. Flere andre ”hellige” bøker blir sett på som så 
hellige at heller ikke språket kan røres ved. Koranen 
fins nok på norsk, men det er bare den gammelarabiske 
boka som er autorisert. Den er nemlig en kopi av den 
Koranen som fins i himmelen, sier muslimene. Vi har 
hatt muslimer i Ballangen også som kunne store deler 
av Koranen utenat, uten å forstå arabisk! 
Om Bibelen tenker en heilt ulikt. NT blei skrevet på 
gresk, men Jesus kunne neppe gresk. Han talte ara-
meisk, som er brukt i noen få setninger i NT. Altså 
begynte det med en oversettelse – fordi en ville nå ut 
med et språk som mange brukte og forstod. Dette var 
jo dristig!  Det var altså ikke et hellig språk en ville ha 
publisert, men et budskap – det glade budskap, evan-
geliet.
GT var allerede oversatt til gresk før Jesu tid.
Bibelselskapene si målsetting er ”at alle mennesker 
skal få Guds ord på et språk de kan forstå, og til en 
pris de kan betale.”

(HLH)

Og med det samme….
•	 YouVersion er en bibelutgave for lesebrett og mo-

bil
•	 Bibelselskapet har mp3 lydbøker av NT for nedlas-

ting ( betaling)
•	 Lydbokserie: ”Lyden etter Johannes”. Bibelhistori-

ene gjenfortalt med musikkinnslag.
•	 Databibelen  fra www.bibel.no  på mange språk og 

versjoner (betaling)
•	 www.E-sword er ei allsidig og interessant side
•	 Desmond Tutu har valgt ut og gjenforteller en del 

bibelhistorier, ”Guds barn. Bibelfortelinger.” Flott 
gavebok med fine illustrasjoner. www.bibl.no  eller 
www.iko-forlaget.no 

      Tutu skriver: ”Bibelen handler om at hver og en av 
oss – hver jente og hver gutt – er et helt unikt men-
neske. Gud skapte deg akkurat slik du er, slik at du 
kan gi av deg selv som en spesiell og verdifull gave 
til verden.”
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Ballangen
Begravelsesbyrå

Øvre bjørkås, 8540 Ballangen
Innehaver: Bjørn Kvandahl
e-post: bkvand@online.no

Døgnvakt: 91836109

Er behjelpelig med alt det praktiske
i forbindelse med begravelse og bisettelse.

Forhandler av minnesteiner, lykter
Utførelse av skrifthugging o.a.

Nasjonalforeningen i Ballangen 
Demensforening. Samtalegruppe

Demensforeningen i Ballangen har hele tiden siden den startet i 2004 dre-
vet opplysningsarbeid. Vi vil nå etter pårørendesskolen i høst starte sam-
talegruppe for pårørende for personer med demens. Dette tiltaket settes 
i gang i slutten av januar .Vi er så heldig da  å få demenskontakt Mark 
Drogseth i lag med oss.
 
Å være pårørende til en person som utvikler en demenssykdom ,kan være 
en stor belastning. Det er trist å oppleve at den du er glad i ,gradvis mister 
ferdigheter i hverdagen. Samtidig må en som pårørende være forberedt på 
i økende grad å yte hjelp å være til støtte for den syke.
 
DET KAN ETTER hvert oppstå vanskelige situasjoner,og det er ikke like 
lett å forstå hva personer med demens mener og vil. Som pårørende opp-
lever mange et behov å dele tanker og erfaringer med hverandre,også hva 
angår det å takle barns sorg.
 
DERFOR er dt nyttig å snakke med andre som er eller har vært i samme 
situasjon.

Samtalegruppen skal være et forum der en blir møtt av folk som forsår og 
hvor en kan lære av hverandre.
 
Det er opp til deg selv hvor mye du vil fortelle om din egen situasjon.Det er et 
krav at alle som deltar lar personlige opplysninger bli holdt innenfor gruppen.
 
Det er et håp at mange som mulig kan være med å yte sitt bidrag til gjen-
nom felles forståelse å være til støtte og hjelp for hverandre.

Kontakt Astrid T johansen, leder
mobil: 971 68 136

Bygge menighet
Det er valgt nytt menighetsråd for 4 år framover. Resultatet er vel kjent 
for de fleste, og det nye rådet er konstituert med undertegnede som leder 
og Erik Jensen ble nestleder.

Siste året har mye av tiden gått med til å bygge nytt hus, og det gir meg 
mange assosiasjoner i forhold til min nye oppgave. Sammen med 6 an-
dre medlemmer i rådet og staben på kirkekontoret  er jeg satt til å bygge 
menighet. Om det kan det skrives veldig mye, men her vil jeg minne om 
det apostelen Peter sier om at Guds rike består av levende steiner. Liksom 
Jesus er den levende stein, hjørnesteinen, skal også vi som tror på Ham og 
setter vår lit til Ham, være levende steiner. Så er vi alle invitert til være en 
del av det byggverk som er Guds menighet på jord. 

Vår oppgave i menighetsrådet er å legge til rette for at alle døpte i Bal-
langen  menighet kan være en levende stein, og jo flere steiner , jo større 
og sterkere byggverk vil det bli. Vi ønsker hverandre lykke til med denne 
bygningen som skal fylles med tilgivelse, omsorg, tro, håp og kjærlighet. 

Hilsen fra Emil Kristian Larsen 
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Døpte

Døde

Søndag 4. desember
Jes 65,17-19
Bøstrand kl. 11.00
Ballangen kirke kl. 19.00
Lysmesse

Søndag 11. desember
Jes 40,1-5
Ballangen kirke kl. 11.00

Lørdag 17. desember
Kjeldebotn samfunnshus
”Stjerner i mørketid”

Søndag 18. desember
Vi synger julen inn i
Ballangen kirke

Lørdag 24. desember
Julaften. Luk 2,1-20
Efjord kapell kl. 11.30
Kjeldebotn kirke kl. 14.00
Ballangen kirke kl. 16.00

Søndag 25. desember
1. juledag. Joh 1,1-14
Ballangen kirke kl. 12.00

Mandag 26. desember
2.juledag
Kjeldebotn kirke kl. 11.00

Søndag 1. januar
Salme 103,13-18
Kjeldebotn kirke kl. 12.00

Søndag 8. januar
Jes. 49,1-7
Ballangen kirke kl. 11.00

Søndag 15. januar
Ingen gudstjeneste

Søndag 22. januar
Jes. 55,1-3
Kjeldebotn kirke kl. 11.00

Søndag 29. januar
2. Mos. 3,10-12; 4,19-16
Ballangen kirke kl. 11.00

Søndag 5. februar
Jer 20,7-9
Pippira Siida kl. 11.00
Samefolkets dag
Bibeldagen

Søndag 12. februar
Ingen gudstjeneste

Søndag 19. februar
Jes 53,1-5
Bøstrand kl. 11.00

16.10.11:	 Maja Victoria Fjellvang
23.10.11:	 June Westby Bjørkaas
06.11.11.:	 Erica Louise Pettersen
06.11.11.:	 Tiril Pettersen

08.10.11:	 Olaug Berntine Nyheim,
 	 f. 1921

Onsdag 22. februar
Askeonsdag
Jona 3,3-10
Ballangen kirke kl. 19.00

Søndag 26. februar
1. Mos. 4,1-7
Kjeldebotn kirke kl. 11.00

Søndag 4. mars
1. Mos. 3,8-15
Ballangen kirke kl. 11.00

Søndag 11. mars
Ingen gudstjeneste

Søndag 18. mars
4. Mos. 21,4-9
Ballangen kirke kl. 11.00

Endringer kan forekomme, så venn-
ligst følg med i avisen.

Utgiver: Menighetsrådet, prestekontoret@ballangen.kommune.no

Redaksjon:
Helge Hveding, Soknepresten

Postadresse: 8540 Ballangen
Kontingent: Min. kr 100,- pr år

Bankgiro: 4607 07 01375. 

Bankforbindelse:  
Ofoten Sparebank, 8540 Ballangen

BALLANGEN MENIGHETSBLAD

Fast pris på 
båretransport i 

Ballangen og omegn

www.liljas.no - Kongensgt. 52-54, 8507 Narvik

Vigde
12.11.11:	 Morten Andre Hansen 
	 og Aileen Cathrin Aasberg



12

Diakonstudent fra Ballangen
Ja, slik presenterer jeg meg når jeg er på det desentra-
liserte studieopplegget som ligger under universitet i 
Tromsø. Der har jeg nå snart gått i 2 år, sammen med 
preste-, kantor-, kateket- og noen diakonistudenter. Det 
siste halvåret har jeg vært den eneste på diakonisiden, 
og KUN (Kirkelig utdanningssenter i nord) har hatt flest 
prestestudenter. 

Som dere da skjønner er dette et tverrfaglig studie. Det 
er bra å øve seg i å se at skal vi få til noe i kirka, må vi 
samarbeide. Hvert år er oppdelt i 5moduler, hvor vi har 
skriftlige oppgaver som leveres på nett og med 1ukes 
samling for hver del. Disse ukene har vi undervisning og 
praktiske utfordringer å gjøre sammen.  Vi har vært en 
flott gjeng, med folk fra hele landet, i alder fra 20 til 60 
år, og med mange forskjellige jobb- og livserfaringer til 
nå og peile seg inn på et arbeid i kirka. Og mange som 
meg, har fra før også noen år bak seg i en kirkejobb.
  
Det som er fast er at for hver samlingsuke i Troms har er 
en gudstjenesteøvelse. Det vil si at ei gruppe på 5 som har 
ansvar for å planlegge og gjennomføre en gudstjeneste, 
får så etterpå evaluering av medstudenter og lærere. 

En annen vesentlig del av opplegget er at vi må ut i prak-
sis og gå under veiledning av en med samme profesjon. 
Så denne høsten valgte jeg meg en praksisplass i Kris-
tiansand. Det var mye fordi jeg hadde ei god venninne 
der som jeg kunne bo hos og som jeg gjerne ville bruke 
tid med. Praksismenigheten min lå en1/2 times sykkeltur 
derfra. Så på lånt sykkel fikk jeg meg en fin luftetur nes-
ten hver dag. Randesund menighet het det der jeg var, og 
de betjente en befolkning på ca 11000innbyggere. Helt 
andre forhold, enn her i Ballangen.

De hadde og mange frivillige som gjorde en stor innsats, 
og var en stab på 9, der jeg opplevde at både stab og 
frivillige jobbet tett og godt sammen. Jeg må ta med at 
sognepresten der som var fra Flekkerøya, hadde sin før-

ste prestejobb i Tysfjord på 80-tallet, og kapellanen (den 
andre presten) ei dame i 30årene, hadde studert sammen 
med vår prest. Så dermed hadde vi felles overraskende 
felles linker.

Det var 5 uke jeg skulle være der. I starten føltes det vel-
dig lenge å være borte hjemmefra, men tida gikk i grunn 
for fort, og det ble til en viktig bit av livsveien min. Det 
kan jeg kanskje dele noe av en annen gang.
Nå har jeg gjort ferdig ”hjemmeleksa” og skal så til 
Tromsø i starten av desember og ha muntlig eksamen. 
Og står jeg, så blir det punktum på studeringa mi. Det 
har vært ei veldig interessant tid. Men det er jo, sånn i 
livet at jo mer en lærer, jo mer ser en det som en ikke 
kan, så kanskje…nei, nu e det nok..

Så da er dere litt orientert om diakonen deres, som først 
nu begynner å bli en ekte ”diakon”. 

Det høres kanskje rart ut, men først nå begynner jeg å bli 
en ekte diakon etter nærmere to års desentralisert utdan-
ning.

Nå er jeg tilbake igjen etter et lengre opphold på Sørlan-
det, og to uker i Tromsø. 

Sidealteret i Søm kirke.

Nye bøker
Audhild Skoglund fra Kjeldebotn/
Oslo har nettopp kommet ut med 
ei bok med tittelen ”Sekter”. Hun 
skriver ganske interessant – og litt 
kritisk – om ei rekke sekter, både 
kristne og ”ukristelige”. De fleste 
av dem er lite aktuelle her hos oss, 
og noen er såpass ytterliggående at 
det er lett å ta avstand fra dem. Det 
er sekter som er direkte avsporinger, 
eller der en leder har hengt seg opp 
i ei flik av teologien og slik mister 

oversikten. Hun behandler det heile 
nokså nøkternt, men er vel ikke di-
rekte positiv til kristen tru. 

Audhild nevner farfaren sin, Hans 
Skoglund, som en av dem som har 
gjort henne interessert i kristen tru 
og tenking.

Johannes Ulltveit-Moe som vel alle 
minnes var presten vår i åra1972 -
1977, har kommet med boka Johan-

nes’ åpenbaring! (Som kjent er det 
gitt ut ei bok før med samme tittel!) 
Dette er først og fremst en veldig 
fyldig biografi, der vi også kan lese 
om tida i Ballangen naturligvis. Det 
som da slår en, er hvor mange han 
nevner  som var aktive i forskjellige 
sammenhenger i menigheta (han har 
med utrulig masse navn fra tida her) 
i den perioden. Svært mange av dem 
er borte nå, og få har kommet iste-
den i den sammenhengen. (HLH)
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Hvem
Hva
Hvor

i Ballangen menighet

Sokneprestkontoret
Tlf: 76 92 91 35
Rådhuset 1. etg.

prestekontoret@ballangen.kommune.no
Kontortid: 09.00 - 14.00

Soknepresten
Jan Egil Ingebretsen

Kontortid: Tirsdag, torsdag og fredag
10.00 - 14.00

Tlf: 76 92 91 36
- hjem: 959 30 114

jei@ballangen.kommune.no

Leder i menighetsrådet
Helge Hveding 

Diakoniarbeider
Unn-Harriet Punsvik

Tlf: 72 92 91 37
Mob: 482 46 427

Kontortid: Mandag, tirsdag og onsdag
08.30 - 10.30

Daglig leder/kirkeverge
Einar Gabrielsen
Tlf: 76 92 91 34

Sekretær
Grete Leiros

prestekontoret@ballangen.kommune.no

Kirketjener Ballangen
Johannes Nicolaisen

Tlf. 76 92 61 31
Mob: 41 63 54 47

Kirketjener Kjeldebotn
Helge Sommerseth

Tlf: 76 92 62 86

Kirketjener Efjord
Johan Mathisen

Tlf: hjem: 915 88 534 

Miljømerket trykksak 241 749 Print Konsult, Andebu Miljømerket trykksak 241 749 – Print Konsult, Andebu

Den store stjerna som steig i aust
med ljos over verda.
Tende vår von for framtidsferda
i heimsens mørke haust.
Den store stjerna
gjer oss fri
med sitt bod no ved juletid

Den store stjerna for fyrste gong
bar bod om ein frelsar.
Fattig og rik går fram og helsar
eit nyfødt barn med song.
Den store stjerna
ga oss ord
med ei von for vår veike bror

Den store stjerna
Den store stjerna i natta kald
har synt oss eit under.
Lyser med trøyst i tunge stunder
for folk i tusen tall.
Den store stjerna
høg og klår, er vårt ljos
på den veg vi går.

Den store stjerna står klår som før
og ber oss å dela.
Gje alt vi kan og såra hela
hos våre svoltne brør.
Den store stjerna
gjer oss fri
med sitt bod no ved juletid.

Trygve Hoff

Søndag for de forfulgte
Søndag 13.november var det møte 
på menighetshuset med fokus på 
kristne som forfølges i dag. Denne 
gangen var det India vi særlig sam-
let oss om. Det er en nasjonalistisk 
hinduistbevegelse som vi ha bort 
både muslimer og kristne fra landet. 
De går hardt til verks og brenner ned 
hus, kidnapper både barn og voksne 
og forsøker på denne måten å få alle 
til å tro som dem. Heldigvis er det 
og noen positive trekk oppi dette, de 
kristne fra ulike kirker
er blitt mer samlet, og faktisk er det 
og noen i denne bevegelsen som er 
blitt kristne.

Her får dere et par bilder av noen av 
deltakerne og aktørene denne kvel-
den.

Det var utlodning denne kvelden, og 
vi fikk inn nærmere 2.000,- kroner 
til hjelpeorganisasjonen for de for-
fulgte i India. – Der også noen her i 
Ballangen 
som ønsker å starte ei gruppe for å 
jobbe videre for å hjelpe forfulgte. 
Er du interessert å bli med så si ifra 
til diakonen.

U.H.P.
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- Kraftomsetning
- Kraftproduksjon
- Nettdrift
- Installasjon
- Sport- og elbutikk
- Bredbånd

Telefon 76 92 60 00
www.ballangen-energi.no

Din
annonse 

her
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Min salme
Ser i siste menighetsblad at Marianne har utfordret 
meg til å komme med min salme.

Det finnes jo mange fine og kjære sanger og salmer 
som en kunne ha foreslått - så det blir nesten vanskelig 
å bestemme seg for en.

Helt fra jeg var barn kan jeg huske at jeg hadde et spe-
sielt forhold til nr. 229 i Landstads kirkesalmebok av 
1926. - (diktet av Brorson).

Særlig etter at jeg ”fant” tilbake min barnetro, synes 
jeg at denne salmen passer enda bedre for meg, - og jeg 
vil gjerne kalle den for min salme.

1.	 Halleluja, jeg har min Jesus funnet, hans nådes 
glans er klar i meg opprunnet! Nu ser jeg veien 
videre til Guds Frydebolig ./. Nu kan, nu skal, nu 
vil ./. Jeg vandre trolig.

2.	 Kun frem, min tid er knapp, snart dagen ender. 
Hvor løper de om kapp som kronen kjenner! All 
verden vil jeg først bort fra meg kaste, ./. Og som 
en hjort i tørst ./. Til himlen hauste.

3.	 Kun frem, strid mandig mot, de onde tanker. Som 
i seg kjød og blod om sjelen sanker! Endog den 
minste lyst rett å bekrige, ./. Det løfter om håpets 
trøst ./. Til himmelrike.

4.	 Det er liten tid, så har jeg vunnet. Så er den hele 
strid med ett forsvunnet. Så kan jeg hvile der i 
rosendale, ./. Og livets kilde nær ./. Med Jesus 
tale.

5.	 Meg tykkes at jeg ser hvor Gud seg gleder, når 
Jesu stridsmenn mer i kraft fremtreder. At det kan 
ende få med deres plage, ./. Og hver sin krone må 
./. Av Jesus take.

6.	 Jeg ser deg nok min krans i himmelrike! For dine 
perles glans, må solen vike. Og når jeg tenker på 
hvem deg fortjente, ./. Så vet jeg at jeg må ./. Deg 
visst forvente.

Jeg vil gjerne utfordre Pauline Elvenes til å skrive sin 
salme

Hilsen Unni Mathisen
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Dåpsbilder

June Westby Bjørkaas ble døpt i Kjeldebotn kirke søndag 23. 
oktober. Foreldre: Kjetil Bjørkaas og Linda Westby. 
Faddere: Robert Adrian H. Bjørkaas, Torgunn Dahl, Mari-
anne Hansen, Kjell Jensen og Anette Johansen.

Oktobermorgen over Bøstrand.

Vi oppfordrer alle som har 
hatt dåp om å sende inn 

bilde til menighetsbladet. 

Vi ønsker alle 
en riktig god 
og glad jul!


